Всемирный день Хабитат – под лозунгом «Города, управляющие отходами эффективно»

В этом году на 1 октября (первый понедельник октября) пришлось празднование ежегодно отмечаемого праздника – Всемирного дня Хабитат, учрежденного в 1985 году резолюцией Генеральной Ассамблеей ООН (A/RES/40/202).

Происхождение слова «хабитат» уходит своими корнями в глубокую древность. На латыни слово habitabilis означает не что иное, как некая обитаемая местность, которая пригодна для жительства и имеет своё население. В современном понимании это чаще ассоциируется с понятием «город» или населённый пункт. На английском «habitat» обозначает «жилищные условия». Одним из близких смысловых переводов на русский язык может быть – «Всемирный день жилища (места жительства)».

Главная идея Всемирного дня Хабита – задуматься о состоянии наших городов и основном всеобщем праве на адекватное жилье, а также напомнить миру о коллективной ответственности за будущее среды обитания человека.

Проблемы с жильем и условиями проживания являются одними из самых острых для любой страны. И, хотя каждый год строятся новые дома, осваиваются новые земли, недостаток квадратных метров на душу населения все еще ощутим. Именно с целью обеспечения всех жителей земного шара к 2000 году жильем и был в свое время учрежден Всемирный день Хабитат. Несмотря на то, что цель к установленному периоду не была достигнута, празднование этой даты продолжается ежегодно. Традиционно в этот день ООН и «Программа по населенным пунктам ООН-Хабитат» проводят в одном из городов мира официальные мероприятия, которые каждый год посвящены определенно теме.

Так, в разные годы девизом дня были слова: «Жилье – мое право», «Жилье, здравоохранение и семья», «Жилье и устойчивое развитие», «Район, в котором мы живем», «Города будущего», «Города для всех», «Участие женщин в управлении городами», «Города – двигатели сельского развития», «Города – магниты надежды», «Города и изменение климата», «Голоса из трущоб», «Общественные пространства для всех», «Муниципальное управление твердыми отходами» и другие.

Также к этому Дню традиционно приурочено проведение специальной церемонии вручения «Всемирной премии Хабитат», которая присуждается по результатам конкурса за новаторские и практичные проекты, направленные на удовлетворение потребностей в жилье (одна за проект для северного, другая за проект для южного полушария).

В 2018 году этот праздник посвящен проблеме управления твердыми отходами в городах и населенных пунктах. Он пройдет под лозунгом «Города, управляющие отходами эффективно».

В частности, будут проведены меры по:

· распространению знаний среди широкой общественности о проблеме управления твердыми отходами;

· активизации диалога в области политики среди всех заинтересованных сторон;

· продвижению инновационных решений в этой области;

· мобилизации ресурсов в данной сфере.

В ходе глобальной кампании пройдет ряд мероприятий в разных городах мира, основное событие состоится 1 октября в Найроби, Кения.

Каждый населённый пункт можно представить в виде своеобразной большой семьи, в которой, помогая друг другу, живут немощные и вполне дееспособные, взрослые, дети и умудренные опытом пожилые люди, ведь жить сообща и добиваться успеха, куда проще, чем жить изолировано. На современном этапе рациональное развитие населённых пунктов – одна из приоритетных задач, участие в которой каждого из нас непременно даст позитивные результаты. И начать можно с малого – организовать раздельный сбор отходов в каждом домохозяйстве.

Проблема утилизации отходов является одной из острых проблем функционирования любого населенного пункта, ведь чем выше уровень благосостояния человека, тем больше мусора образуется в процессе жизнедеятельности. Отходы, накапливаемые на свалках, загрязняют воздух, почву и грунтовые воды и представляют собой источник реальной эпидемиологической и экологической опасности для населения.

Снизить объемы отходов на свалках, возможно, применяя раздельный сбор и вторичное их использование, что обеспечивает использование для вторичной переработки более 50% отходов, поступающих на захоронение. Принимая посильное участие на начальном этапе сбора бытовых отходов, каждый из нас оказывает неоценимый вклад в охрану среды обитания и сохранение её благополучия для себя и будущих поколений. Ведь, попадая в общий контейнер, один вид полезной продукции загрязняет другой, не менее полезный, образуя «коктейль», который мы называем мусором.

Раздельно собранные отходы перестают быть мусором и становятся вторичным сырьем, из которого можно получать необходимые товары без увеличения нагрузки на окружающую среду, тем самым снизив уровень потребления природных ресурсов, в том числе и не возобновляемых.

